

2010年
4月6日
星期二编辑：
李静贞

文图/本报记者 杨寒冰



少年“硕士” 乐学生活

看这张合影，6个十四五岁的男孩、小男生，他们自信乐观的微笑在这一瞬间凝为永恒。他们，目前是市第55中的初三学生，再过几个月，他们就成为西安交大少年班的学生，8年以后，他们将成为西安交大的硕士毕业生，十四五岁的年龄，大学硕士帽已经预订好了。

“考试就那么一回事”

记者赶到55中采访时，他们正在上课。因为程子豪和潘文凯上的自习课，所以，被提前叫出来接受采访。两个满脸稚气、彬彬有礼的小男生介绍了他们的考试过程和学习经验。

有一道面试题是根据“酒”字画一幅图画。程子豪所在的小组经过讨论，把“酒”字图画成了一个少女头像，三点水画成了女孩的丝丝长发，“酉”字画成了少女美丽的脸庞，他们把策划的图画取名为“醉人的微笑”。最后“醉人的微笑”获得了第一名。

说起学习英语，程子豪说他平时会背诵一些英语小故事和小笑话，这些东西内容不枯燥，容易引起兴趣去背诵。背多了，一些常用句型和词组搭配就可脱口而出了，就像说母语一样自然。随着背诵量的增多，词汇量也大大丰富，口语水平会飞速提高。这次英语考试，写作部分要求用到100个以上的单词，而平时的写作都是用到七八十个词，100个词对初中生来说还是有难度的，但是程子豪说他写起英语作文来得心应手，这都归功于他平时背诵的功劳。

潘文凯则对数学、物理的笔试有话说。他说，平时要多做一些全国类的数学、物理竞赛题。每做一道题，都要及时总结它的解题方法，找出这道题所运用的公式、定理，并争取用多种方法来解这道题，这样，无论见到什么题型，都不会感到陌生。说到这次考试，他说，其实考试就是那么一回事，进考场前，心里想着有多难多怕，真正见到了题，哈哈，原来都是自己见过的熟面孔。



后排从左至右：白曜源、程子豪；前排从左至右：李浩成、王家铭、潘文凯、罗毅明。

各个都是多面手

下课了，白曜源、李浩成、王家铭、罗毅明也被叫过来接受采访。同龄人一下子多了起来，程子豪和潘文凯也不那么拘束了，他们互相开起了玩笑，并谈起了学习之外的个人风采。

李浩成，这个瘦瘦的小男孩，不仅是班里的“鲁班”，而且玩起机器人也很在行，他曾经参加河南省机器人大赛，获得了灭火组的一等奖，平时班里同学的凳子、桌子坏了，不用找老师，也不用找校工，只要找到李浩成，三下五去二就解决了。

王家铭是看起来最调皮的男生，他爱玩游戏，“游戏都玩烦了！”他说。“天天玩游戏还能考上少年班？”听到发问，王家铭一脸无辜地说：“我是完成硬性学习任务以后才玩的，我写完作业，再完成妈妈发的几张试卷，正确率达到一定标准后才能玩。”

罗毅明是班里的《周报》主编，每周五要上自己的QQ，把一周来的国内外大事、班级里的趣事、轶事都整理总结到自己的QQ空间里，供全班同学阅读。没有素材的时候，他就在自习课上观察，看到哪个同学闹笑话了，就记录下来，平时有空还主动找同学寻求“爆料”，敬业精神不亚于专业记者。

白曜源爱好看足球，常常在周末看球到深夜。程子豪、潘文凯喜欢看《青年文摘》、《意林》、《格言》等，他们说能从那些极富哲理的小故事中明白做人的道理，学会待人接物。

培养兴趣很重要

55中初三老师莫晓云、王立公对这些学生们的评价是：没有一个是死读书的，综合素质非常高，学习对他们来说不是一件辛苦的差事，因为他们既会学，又会玩。

55中校长陈继说，三年来，学校共有11名学生先后考入西安交大少年班。这些孩子的共同特点就是，有浓厚的学习兴趣、学习的自主性很强，热心班级公务，性格随和，团结同学。陈继说，学习是一种能力，广泛的兴趣和爱好，不但不会影响学习，反过来，对汲取课堂知识，把握学习规律，开拓解题思路，提高动手能力都有帮助。

中小学生“个性化”签约辅导——

帮您孩子考入理想的中学和大学

“学吧教育”作为课外辅导品牌机构，自2006年起，首倡“个性化辅导”，校区遍布全国，为行业典范。已成功为全国各地中小学生服务四年，帮助一批又一批学生解决了学习问题，提高了成绩，考入了理想的中学和大学。

“学吧教育”采用优秀教师一对一辅导(可上门)和专用教案，把握了重点，节省了时间，更好地保证了辅导效果。

“学吧教育”面向小学、初中、高中各年级的同步辅导，目前毕业班学生的冲刺，艺术生文化课补习以及周末和平时晚上的托管、陪读辅导

工作已全面展开，服务覆盖整个洛阳，无论路程远近，都能进行辅导。

经过历届中考、高考检验，拥有了诸多的成功案例和经验，单科提高20分，总分提高80分的学生在“学吧教育”不胜枚举。

“学吧教育”还将与家长签订辅导协议，学生成绩不提高按协议退还服务费！

针对不同类型的学生，设立辅导方向如下：

学生类型：全力冲刺型，全面提高型，基础辅导型；

中考辅导方向：省级示范中学，市级示范中学，优质中学；

高考辅导方向：国家重点大学，一类本科，二类本科。

带您的孩子来“学吧教育”，通过免费咨询与测评，找出学习问题所在，制定合理辅导方案，迅速提高成绩是关键！

洛阳分校：中州路数码大厦B座809室

咨询热线：(0379)62208091 62208092



《非常爸爸》

爸爸其实
就是大男孩！
他们也贪玩，
身上也有这样
那样的坏毛病，
甚至还会掉眼泪，
可他们都是
孩子喜欢的好爸爸。

爸爸就是——曾趴
在地上让我们当
马骑，摔跤了要我们自己站起来，考试
少考了几分就会狠狠打我们屁股的那个人，
不过，“那个人”也不是千篇一律的，
他们或许是忙碌、严肃的，或许是
幽默的、豁达的，他们有时候很贪玩，
有时也会掉眼泪，还有着一双臭气熏天的脚，《非常爸爸》让我们知道那个叫
爸爸的人其实是个大男孩。



姬万里说姬万里

我姓“姬”，它在字典的解释是“多与女性有关”。这也没什么，因为我本身就是女生。但因与“鸡”同音，可让我吃了苦头，有些调皮的男生给我起外号，可难听了，我打心眼里讨厌这个姓。可我的祖辈都是这个姓，我也无可奈何啊！

我的名字叫“万里”，和大诗人“杨万里”、原国家领导人“万里”重名。可人家都是男性，而我是个小姑娘，居然也叫这名字！我曾心怀不满地问妈妈原因，妈妈微笑着对我说了一件事：1998年我快要出生了，当时家里买了一辆大货车，爸爸驾驶着新车出去送货，一个月之后才回到家。他回家时，我已经出生了，妈妈让爸爸给我起名字，爸爸说他这次的行程有万里路，干脆就叫万里吧，还说希望我以后鹏程万里，大有作为。

没想到，我的名字还有这么深的含义，我再也不埋怨父母了。我要认真学习，读万卷书，爸爸说他这次的行程有万里路，做一个有出息的人，对得起我的名字。

偃师市外国语小学五（四）班 姬万里 辅导教师：蔡雪莉



姬万里